

童笔绘春日 文韵绽新芽



老师们认真审阅每一篇作文。

神奇的蛋壳
小记者 陈学铭 指导老师 林婉玲

一个阳光明媚的早晨，小青虫、小蚂蚁和小蝴蝶相约一起去公园玩。

沿途，它们在路边偶然发现了半个蛋壳，大家好奇地观察了一会儿。小蚂蚁疑惑地说：“我们可以用这个蛋壳做什么呢？”小青虫回答：“我们可以把它做成一辆小汽车呀！”于是，它们四处搜集材料，最终找到了两颗合适的纽扣作为车轮，经过一番巧手组装，一辆小巧精致的蛋壳小汽车便诞生了。它们欢天喜地地乘着车子兜起风来。

不一会儿，小青虫那灵敏的鼻子闻到了空中飘来的一阵香气。大家顺着香气找去，原来不远处的地板上有一堆香喷喷的米饭。但是怎么才能把米饭装起来呢？小蝴蝶扇动着五彩的翅膀，灵机一动说：“我们可以用蛋壳当作一个临时的碗，把米饭装进去！”于是，它们齐心协力，把米饭小心翼翼地装进了蛋壳里。然后你一口我一口，吃得津津有味。

到了下午，炽热的阳光烤得大地发烫，天越来越热了。小蝴蝶觉得有些口渴了，提议说：“好热啊，我们喝点果汁解解暑吧。”小蚂蚁灵光一闪：“既然蛋壳那也可以当碗来盛米饭，那也可以当杯子来盛放一些饮料。”大家纷纷点头赞同。它们找来了一些甘甜的果汁，慢慢地倒入蛋壳中，然后端起“蛋壳杯子”，美美地喝了起来，果汁的清甜瞬间驱散了炎热。

天色渐晚，太阳落山了。周围变得一片黑乎乎的，伸手不见五指。“哎呀！是谁踩到了我！”小青虫抱着自己的脚，疼得哀号起来。小蝴蝶也在一旁抱怨道：“好黑啊！我都看不清路了！”这时，小蚂蚁不慌不忙，它把蛋壳做成了一个简易的灯。蛋壳灯微微摇晃，发出柔和的光芒，照亮了它们前行的路。

原来，最神奇的从来不是蛋壳，而是它们永远愿意分享、合作与创造的心。

落选并不丢脸
小记者 陈诏安 指导老师 郑华容

在成长的河流中，我驾驭着进步的小船，扬起希望的白帆，坚定地划动船桨，勇敢地乘风破浪。在这场人生的冒险里，我积累了无数宝贵的财富，它们如同小船上的引擎，推动着我不断前行。

2025年新学期开始了，学校举行了一场激动人心的现场作文大赛。我怎能错过这珍贵的机会呢？然而，当我踏入比赛现场，才惊觉自己不过是百名参赛选手中极为普通的一员，恰似大树脚下毫不起眼的一株嫩草，在茫茫人海中显得那般渺小。

宽敞的会议厅内，安静得只能听见同学们奋笔疾书时发出的“唰唰”声。春风



中的每一个角落都被打扫得干干净净。直到任务圆满完成，它才稳稳当当地返回充电基地。

“哇！”我看着刚被打扫过的地板，不禁发出了一声赞叹。那地板光亮如镜，清晰地映照着窗外洒下的阳光，整个房间都显得明亮而整洁，让人心情愉悦。

夜幕降临，窗外的月光给大地披上了一层柔和的纱衣。房间里，天猫精灵正接收着我的指令，播放着一首首柔和的睡眠曲。当我已经进入了甜蜜的梦乡，那悠扬的歌声还在空气中回荡。突然，歌声停了下来，原来是天猫精灵悄悄地把曲子给关了，真是个贴心的“睡眠守护者”。

这就是我家的智能生活。科技在我们的生活中扮演着不可或缺的角色，它让我们变得更加轻松自在，让生活变得更加美好、便捷、高效，还充满了乐趣。

书包里的纸条

小记者 张馨仪 指导老师 张凌

你的书包里有没有一张纸条？我的书包里藏着许多小纸条，每一张都记录着我的秘密。你想知道吗？让我悄悄地告诉你吧！

在我的心中，老师手写的小纸条格外珍贵。老师不仅教我读书写字，更教我做人的道理，引导我锻炼并超越自我。我深深地爱着我的老师们，多么希望有一天能像他们一样，站在讲台上，为祖国培养更多的人才。在我的作业本上，老师曾写下这样一句话：“好好努力，你定会成为比我更优秀的老师！”这句话一直激励着我不断前行。

我的书包夹层里，还藏着许多同学们的小纸条。记得那次，我的手不慎受伤，只能在家休养。同学们得知消息后，纷纷来家里看望我，并留下了他们精心准备的小纸条。这些纸条上的话语，如同一股股温馨的暖流，流淌进我的心田，让我深受感动。

“你要快点好起来，等你回来和我们一起玩耍！”“你这几天没能来上课，放学后我会来你家，我们一起做作业，遇到难题我会耐心教你！”“别担心，你的手很快就会好的。以后一定要小心哦，别再让自己受伤了……”

这些彩色的小纸条，我珍藏着，它们不仅承载着同学们的祝福与关怀，更成了我成长道路上的一段段美好回忆。

还有一张小纸条，被我小心翼翼地藏在作文簿里。那是我写的一篇题为《妈妈的头发》的作文，作文中我写道：“时光的白雪落在妈妈的头发上，将她的青丝染得雪白。金色的阳光洒在我的头上，我的发丝又亮又乌黑。白雪啊，请你绕过妈妈那美丽的头发，落在我的头发上吧，好吗？太阳啊，请把你的光芒照在妈妈的头发上，让她的头发变得又黑又密，好吗？太阳和白雪，你们答应我，好吗？”

我有这么多的小纸条，它们温暖我、照耀我、引领我。你们书包里也有这样的小纸条吗？快来分享你的纸条秘密吧！

纸条上的师恩

小记者 林旭东 指导老师 许晓芳

翻开记忆的篇章，我小心拿起那张泛黄的纸条，纸条上简短的一句话，却让我铭记至今，思绪飘回了二年级的时光。

那时，我的成绩起伏不定。面对老师屡次的批评，我没有一点愧疚，因为当时那成绩对我来说都是家常便饭，没什么大不了。

二年级下学期，换了一位新老师。我依旧我行我素，照常

在上课时过着“左耳进，右耳出”的生活。然而，我渐渐发现，当我坐在第一排的位置打瞌睡时，她从来都不管我。甚至有时我从梦中醒来，发现身上还多披了一件外套，可是我也没有同桌呀？到底是谁盖的呢？不可能是老师吧？我心中充满疑惑，却未曾想过会是老师。

终于，在一次醒来后，发现身上有件外套，我终于忍不住了，直接站了起来：“老师，这是谁给我披的外套？”“是我为你披上的。”老师微笑着回答。“可您不是知道我的成绩不好吗？”我挠挠头，不解地问。老师再次笑了：“只有休息好，你才能专心听课呀！”

那一刻，我恍然大悟，老师的用心良苦，是为了让我自我觉醒，自我进步。自那以后，我每节课都全神贯注，认真听讲，做好笔记，每次单元考试都取得了优异的成绩。期末考试的最后一堂课，老师悄悄地递给我一张纸条，便匆匆离去。我打开纸条，泪水不禁模糊了双眼，上面写着：“旭东，你是个活泼的男孩，但我坚信你会变得更好的，加油！”

期末考试时，我更加勤奋努力，终于取得年段第一的成绩，不负老师的期望。颁奖后，我小心翼翼地珍藏起那张纸条，一遍又一遍地阅读，直至今日，每每想起，仍会感动不已。老师的鼓励，如同灯塔般照亮了我前行的道路，让我成为更好的自己。

你是否也曾收到过这样一张“书包里的小纸条”？它或许会成为你人生转折的契机。让我们珍惜每一次学习的机会，铭记师恩，将来以优异的成绩和出色的表现，回报老师的辛勤付出。

蛋壳

小记者 王雨薇 指导老师 李永华

“啪嗒——”一声轻响，一滴晨露自蔷薇花瓣边缘滑落，不偏不倚地落在了蝴蝶那闪烁着浅金色光泽的翅膀上。蝴蝶被这突如其来的“惊喜”吓了一跳，随即好奇地环顾四周，想要找出这晨露的来源。就在这时，她的目光落在了一片草地上，那里静静地躺着半个乳白色的蛋壳，显得格外引人注目。蝴蝶心中一动，连忙呼喊来好友毛毛虫和小蚂蚁。三个小伙伴围在一起，盯着这个蛋壳，脑洞大开。蝴蝶又提议道：“我们能不能把这蛋壳变成点什么有趣的东西呢？”毛毛虫和小蚂蚁立刻响应，它们齐心协力，将这个蛋壳变身为一辆小巧可爱的汽车。蝴蝶用它那绚丽的翅膀当车篷，毛毛虫和小蚂蚁则爬了进去，踏上了充满奇遇的旅行。

在汽车行驶途中，蝴蝶又提议道：“我们去花朵餐厅吃饭，好吗？”小蚂蚁一听，兴奋得在原地转了个圈，大声欢呼：“太好了！那家餐厅有甜甜的蜂蜜，我最喜欢啦！”他们兴高采烈地走进餐厅。在享受美食之前，他们又灵机一动，将蛋壳改造成了一张别具一格的餐桌。小蚂蚁用灵巧的手艺，用草茎编出了漂亮的镂空桌垫；毛毛虫则吐出细细的银丝，系住四叶草做成了一个别致的遮阳伞。一切准备就绪，服务员甲虫叔叔送来了三碗香喷喷的米饭，金黄的米粒散发着诱人的香气，让人食欲大增。

饭后，蝴蝶热情地拍拍翅膀，邀请大家去她家做客：“去我家玩吧，我的树叶房子可漂亮了，还挂着绚丽的彩虹门帘呢！”小伙伴们一听，都兴奋不已，跟着蝴蝶来到了她的树叶房子。走进屋内，蝴蝶搬出一本大大的图画书。他们又把鸡蛋壳改造成了创意十足的灯泡，挂在屋顶上，为小屋增添了一份温馨的氛围。毛毛虫指着书页上的蒲公英，惊喜地喊道：“看，蒲公英在转圈呢！”小蚂蚁也晃着脑袋，兴奋地说：“回家我也要让妈妈给我买十本这样的书，太好看了！”三个小伙伴紧紧地依偎在一起，沉浸在图画书的奇妙世界中，开心不已。

夜幕降临，皎洁的月光给蛋壳镀上了一层银色的光辉，他们又将蛋壳变成了一张梦幻般的星空摇床，躺在上面仰望着璀璨的星空。蝴蝶轻轻地将翅膀盖在朋友们身上，翅膀上的鳞粉如同夜光沙一般缓缓飘落，为这宁静的夜晚增添了一份神秘与浪漫。



小记者们在认真写作。